

ABONAMENTELE

Capitală, pe an	36 lei.
pe 6 luni	18 lei.
pe 3 luni	9 lei.
Districte, pe an	40 lei.
pe 6 luni	20 lei.
pe 3 luni	10 lei.

Abonamentele se precește la Administrația.

Număr în Capitală 10 b.
in Districte 15 b.

TIMPUL

REDACTIA, CALEA VICTORIEI Nr. 102.

ANUNȚURI ȘI INSERTII

Linia 30 litere peti pag. IV.	80
idem pag. III.	20
Insertii pag. IV.	50
Reclame pag. III.	150

Anunțurile și insertiile se primesc în București, la Administrația ziarului: în Viena, la buroieria de anunțuri Heinrich Schalek, Wollzeile 12;—A. Oppelk, Stuben stein 2;—Paris, C. Adam, rue Clémence 4
Dar ve et C^{ie}; în Londra, Francfort Berlin, Zurich și New-York prin compania generală de publicitate G. L. Daub et C^{ie}.

Scrisorile nefrancate nu se primesc
Manuscrisele nelimpriate se ard.

D-nii membrii ai partidului conservator sunt invitați a se întruni în adunare generală anuală, la 9 noiembrie, la 8 ore seara în localul Clubului, calea Victoriei No. 102.

București, 7 Noiembrie 1881

Atât presa franceză, cât și cea străină se ocupă mai mult de modul formării cabinetului Gambetta și de persoanele, cari îl compun. „Cabinetul celor patru președinți“ nu s'a realizat, deaceia republicanii moderați, cari au văd în ministeriu pe Leon Say și Freycinet, nu și pot ascunde desluziunea lor. Organul lui Grévy declară în fața: „Deoarece miniștri sunt supuși lui Gambetta, cea mai mare parte, ba toată responsabilitatea cade asupra lui.“ Prin cererile republicane chiar circula multe nume bațjocitoare la adresa noului cabinet: „Ministerul“, „ministerul comisionarilor lui Gambetta,“ etc. Rochefort îl numește, un minister de orbi al căror rege este un chior.

Mai obiectiv judecă foile engleze. „Times“ scrie:

Formarea unui cabinet Gambetta este un eveniment de primul rang pentru toată Europa. De succesul sau nesuccesul său depinde mai mult, decât numai stabilitatea republicei. Compunerea cabinetului a desiluzionat oarecum. Neparticiparea lui Freycinet și Leon Say este de regretat, dar Gambetta are o mare cunoștință de oameni, în cât francezii se pot încrede că va face o alegere bună. Totuși noul cabinet ne pune pe gânduri. El nu e cabinetul lui Gambetta, ci însuși Gambetta. E imposibil de a nu vedea, în această înălțare a lui Gambetta, o reintriere oare-care a regimului personal și posibilă amenințare a spiritului revoluționar republican. Dacă am vedea în Gam-

beta un bărbat cu scopuri curat personale și cu o ambiție colosală după puterea supremă, atunci ar trebui să fim îngrijiiți de ocazia ce i s'a oferit. Dar Gambetta a dat deja multe probe de moderațiune, abnegare și loialitate către republică. El a ajuns la poziția sa prin mijloace constituționale și câtă să credem în loiala sa deciziune, că și va exercita funcția tot în acest spirit. Nu se poate nega, că venirea sa la putere însemnează o diversiune în afacerile Franței, poate și în ale Europei: dar întreaga lui istorie garantează, că va fi tare contra acelei agoiste ambițiuni, care de atâtea ori deja a fost fatală pentru Franța. Poate că concursul lui Freycinet ar fi liniștit în mai multe puncte unele susceptibilități, cari la început s'ar putea deștepta prin conducerea afacerilor externe de către Gambetta.

În Germania situațiunea nu e încă destul de clară. Cancelarul e în deplin acord cu împăratul și cu prințul de coroană, în cât se pare a fi asigurat din această parte. Ce va face însă cu Reichstagul? Gazetei de Colonia i se scrie din Berlin, că prințul Bismark, după ce s'a convins că nu va avea sprijin suficient în Reichstag, ar fi cerut și primit autorizarea din partea împăratului, să negocieze cu conservatorii, cu centrul și cu marea partidă liberală, dacă și sub ce condițiuni ar fi dispuși a'i da concursul lor în conducerea afacerilor. Bismark vrea să cruțe țeara de un conflict, chemând la guvern persoane politice, cari ar putea forma o majoritate guvernamentală. Dar înainte de a se pune în lucrare acest plan, se va aștepta un vot deciziv al Reichstagului.

Organul Cancelarului declară, că Bismark are de gând să întrebe opozițiunea catolică și progresistă, „dacă vor să primească căarma statului separat sau unite.“ După cât pare, can-

celarul prin aceasta vrea să probeze în mod indirect, că nici opoziția nu e în stare să formeze o majoritate.

ȘTIRI TELEGRAFICE

Serviciul telegrafic al Agenției Havas.

Constantinopole, 18 noiembrie. — În ședința tinută ieri, 17 noiembrie, de către comisiunea financiară de lichidare, s'a otărit ca o anuitate de 180.000 lire turcești, reprezentând echivalentul tributului insulei Cipru și partea cedată Bondholderilor asupra produsului tacei pe tutunul persan (tombeki), se va plăti prin delegațiuni asupra veniturilor vămilor; s'a otărit asemenea că consiliul de administrațiune al Bondholderilor va încasa în profitul său zecimea asupra tutunurilor ordinare până la concurența de 100.000 lire turcești.

Server-pașa, primul delegat otoman, a citit apoi proiectul de decret ce trebuie să intervină spre a da acestor delegațiuni putere de lege, proiect care a fost primit după oarecari ușoare modificări. Se crede în genere că negocierile sunt pe sfârșit.

Oficială. Peregrinii, cari se vor întoarce din Mecca, vor fi supuși unei prime carantine de 15 zile la Elvedî, unei a doua de zece zile la Tûr (sau El Tor) pe marea Roșie, și unei a treia tot de 10 zile între Beyruth și Smirna.

Poarta a umănat Ministrului Greciei o Notă spre a l ruga să ordone închiderea, în termen de trei zile, a tuturor biourilor postale elenice stabilite în Turcia, spre a scuti pe Poartă de dureroasa trebuință a recurge la mijloace coercitive întrebunțate de autoritățile grecești pentru închiderea biourilor postal otoman ce era la Larissa.

Roma, 18 noiembrie. — Eri seară a fost noui manifestări călduroase în fața Quirinului.

O mulțime entusiasta aclamă pe Rege și Regina, cari s'au arătat de mai multe ori în balconul Palatului spre a'i mulțămii.

Roma, 18 noiembrie. — Sir Errington are de gând să plece în curând la Londra, pentru a conferi cu lordul Granville, dășul se va întoarce aici în a doua jumătate a lui Decembrie. În interval, papa va consulta episcopatul din Regatul-Unit asupra chestiunii restabilirii relațiilor diplomatice cel puțin oficioase între For-

reign Office și Vatican. E probabil chiar că Leon XIII va invita pe cardinalul Manning și pe arhiepiscopul Dublinului a veni la Roma pentru a se explica cu dășul.

A se vedea ultime știri pe pagina III

Primum de la un corespondent al nostru din Rimnicul-Vălei următoarele amănunte asupra faptelor ce se petrec acolo.

Nu putem îndestul atrage atențiunea opiniei publice asupra unei asemenea stări de lucruri. De și avem puternice temeieri, pentru a avea o foarte slabă speranță în guvernul actual, totuși ne facem o datorie de a-i semnala un sistem de administrație care de șeaze ani apasă această populațiune și o dă în prada cătorva exploatare nerușinați. Deună-zi „Monitorul“ chiar publica destituirea a 14 perceptori din acest pašalic, scoși pentru abuzuri, și sfeterisire de bani publici. Cine a numit pe acești perceptori? Cine i-a menținut în funcțiune de atâta timp? Evident influențele locale în capul cărora se afla prefectul. Și când hoții au ajuns într'un grad în cât se primejduște chiar incasarea regulată a impozitelor, adică sfântul budget, atunci ministrul se deșteaptă și face câte un târziu și inutil esemplu.

Iarăși în „Monitor“ vedem că arenda moșiei Marcea a statului, arendată d-lui Klaus, nu s'a plătit? Cine este acel Klaus? Toată Vălecea l știe. Este omul de paie al prefectului, acel ce'i împrumută numele pentru a ține în arendă mai multe moșii ale statului (între cari și Marcea)

Nerușinarea merge atât de departe încât asemenea lucruri nu se ascund cel puțin cu mai multă dibăcie. Acel Klaus este funcționar al județului, inginer plătit din bani publici. Eată dară pe deoparte prefectul arendaș al Statului pentru mai multe moșii în județul ce ășuși administrează, și neplătind cel puțin arenda acelor moșii. Eată pe de altă parte omul lui de afaceri, epistatul, ocupând fără rușine și fără măcar a se ascunde postul de inginer al județului!

La ce se întrebunțează timpul acelu inginer? A gera moșiile pe care le-a arendat de la Stat pe față și fără șfială. Căci din două una. Ori aceste moșii sunt în adevăr ale lui; atunci cum tolerează prefectul ca inginerul județului să fie arendaș? Ori, ceea ce se zice și este mai mult de cât sigur, acele moșii sunt arendate numai cu numele de zisul Klaus și sunt în adevăr ale prefectului? Atunci abuzul este încă mai strigător. Acum puteți înțelege ce se face cu zilele județene pentru șosele.

Mai nici o șosea nu s'a creat de la căderea administrațiunii trecute. Acele moștenite sunt în starea cea mai rea de întreținere.

Singurile lucrări ce se mai fac sunt canalizări de riuri (precum Luncăvețul la Marcea) care inundă moșiile arendate și exploatare de prefect, construcțiuni de mori la aceleași moșii, și altele de asemenea natură.

La 15 octombrie era să se

INCONTRA NEOLOGISMELORE (1)

(Urmare).

Ceea ce s'a întâmplat odată, se poate întâmpla și altă dată, și cum s'a întâmplat pentru clasele culte, se poate întâmpla și pentru poporul întreg.

Fără îndoială, răspundem noi; nu mai că trebuie căutate împrejurările sub care s'a întâmplat, și trebuie aflată legea, după care se întâmplă.

Ceea ce a produs metamorfosa parțială a limbii române de la 1848 încocoace și a făcut cu puțință înrădăcinarea atâtor cuvinte nouă și scoaterea atâtor cuvinte slavone din limba obicinuită a claselor culte, a fost curentul general al opiniunii publice în momentul redșteptării spiritului național în România liberă, în Transilvania și în Bucovina. Așa de puternică a fost raza de lumină ce s'a revărsat atunci asupra țerilor române, în cât nu a existat un singur om din clasele de sus, care să nu se fi deșteptat la atingerea ei. Cu focul tineretei s'au aruncat cu toții pe calea cea nouă deschisă, și mai ales de la sora noastră

franceză am primit, împreună cu impulsul mișcării politice, și o întreagă comoară de cuvinte latine, și de odată ne-am deprins cu toții a vorbi de libertate, a ne gândi la constituțiune, a spera în viitor, a ne crede capabili de ori-ce reforme. Cu inima deschisă, tinerimea a primit cuvintele cele nouă din gura conducătorilor naționali, și toată societatea română cea cultă a fost pe atunci ca o singură școală de învățământ mutual pentru limba neolatină.

În această mișcare vedem noi ca element esențial: emoțiunea cea puternică lătită într'o parte întinsă a poporului român. Căci legea acestui fenomen limbistic ne pare a fi cea următoare: Cuvintele (afară de terminii tehnici, care sunt indiferenți și de aceea sunt și cosmopoliți) nu se nasc și nu se înrădăcinează din destilarea rece a reflecțiunii, ci din căldura simțimentului. Neologismul se lăpăște de organismul unei limbi sub fierberea emoțiunii. Exaltarea religioasă aprinderea revoluționară, mișcarea poetică a unui întreg popor sau a unei părți însemnate din el—each isvorul

de viață al cuvintelor nouă ce și le însușește o limbă.

Acel izvor de viață însă, intrucât curgea din revoluțiunea socială și politică de la 1848 până după 1857, a secat astăzi de mult, entuziasmul s'a răcit, și s'a răcit așa de tare, încât o mare parte a societății noastre este cuprinsă de un fel de lăncezime sceptică pentru tot ce se mai numește „reformă“ politică și socială.

Causa acestei lăncezimi este tocmai faptul, că mișcarea de la 48—58 a fost prea unilaterală, prea mărginită numai la clasele de sus ale poporului. Noile instituțiuni ce le-a copiat în pripă, noile cuvinte ce le-am primit noi cei cu știință de carte, au rămas mărginite în cercul nostru cel restrâns și nu au pătuns în poporul de jos. Declamările noastre cele mai sincere pentru „libertate“ nu au scos poporul din „robia“ cea veche a cugețului său; și „speranța“ noastră în viitor nu a putut preface „desnădejduirea“ lui din trecut.

Dincontra, fenomenul cel mai caracteristic al stării noastre de astăzi este abuzul între pătura de sus și pătura

de jos a națiunii române, șidacă este ceva în stare de a deștepta o direcțiune nouă și mai salutară a spiritului public, nu numai în limbă, ci și în politică, ar trebui să fie tocmai simțirea acestui abis și necesitatea de a l acoperi.

Într'o asemenea stare de lucruri noi nu credem, că astăzi s'ar putea introduce mai multe neologisme în limba poporului, și nu vedem elementul esențial pentru o asemenea reformă, adică: mișcarea generală a simțimentelor populare în această direcțiune.

Putem să deplângem acest fapt, putem să dorim cu nerăbdare ziua mai fericită, când tot poporul român va fi mișcat prin durerile și speranțele de facere a unui nou entuziasm religios sau a unei noue forme politice și sociale: dar până când această zi nu a sosit, trebuie să ținem seamă de starea reală a spiritelor de astăzi și să vorbim și să seriem cuvinte populare așa cum le găsim în popor. Aceasta este o aplicare mai mult a adevărului științific, că limba nu este rezultatul vre-unei convențiuni între oamenii cei învățați, ci este un pro-

duct instinctiv al poporului întreg.

Eată una din cauzele, pentru care credem că întrebunțarea necugetată a atâtor neologisme în ziarele și în cărțile noastre moderne trebuie combătută, și, pentru ce nu putem primi cuvintele cele nouă și neînțelese de popor, când avem cuvinte vechi, înțelese de toată lumea, fie și de origine slavonă.

Nu pricepem dar, cum d. e. d. Ioan Popescu din Sibiu, scriind cu sângeră rece la masa d-sale o „Psihologie empirică,“ să ne scoată de odată din limbă cuvântul „slab“ și să ne zică pretutindinea „debil“, sau să se ferească de cuvântul „obicinuit“ și să silească pe școlarii d-sale a zice „habitual“. Nu prin cărți de școală sau prin articule de ziare va uita vreodată poporul român cuvintele slab, slăbit, slăbiciune, pentru a zice în locul lor „debil, debilitat, debilitare“, și ori ce încercare în acest sens este o încercare zadarnică, și prin urmare greșită, al cărei rezultat nu poate fi decât îngreuierea înțelegerii școlărilor și instrăinarea cătorva din ei de la limba populară. (Va urma.)

(1) Din „Coavorbirile Literare“.

deschiză consiliul județean. Nu s'a putut completa două săptămâni și mai bine, fiind prefectul dus la Pesta fără concediu pentru a specula porcii sei, întovărășit și de veterinar care, ca toți angajații județului, sunt servitori particulari și epistați de moșie ai arendașului prefect.

Este inutil a mai insista asupra abuzurilor de tot felul ale lui Simulescu, denunțate de o sută de ori în presa de toate nuanțele și rămase necercetate și nepedepsite până astăzi. Astfel se explică că acest om intrat în administrație c'o datorie, constată la Tribunalul de comerț de peste 60,000 mii galbeni, astăzi se găsește liberat de tot și cel mai mare proprietar din Vâlcea. Pentru a isbuti într-o asemenea operă i trebuia negreșit acestui om o bandă întreagă de miserabili hotărâți, și căroră trebuie să le ierte nu numai abuzurile și jafurile, dară până și crimile cele mai îngrozitoare.

Dăm aci cuvântul corespondentului nostru. Densul ne semnalează una din acele fapte care, dacă s'ar fi petrecut într-o țară civilizată, ar fi ridicat groaza și spaima întregii națiuni și care, în județul incredințat lui Simulescu, este pe cale de a se cocoloși cum zice românul în limba lui expresivă :

Iată faptele : Ștefan Slăvescu, judele de pace al Ocolului Horez, defloarează pe cumnatele sale, una în vârstă de 14 ani și alta de 12; cea de 14 ani rămâne însărcinată și dă naștere unui copil. Câte-va zile după naștere copilul este omorât și îngropat în curtea lui Ștefan Slăvescu. Tot tirgul Horez împreună cu moașa, care a asistat la naștere, spun că Ștefan Slăvescu, soția sa, și cele două fete însoțite de o servitoare a omorât copilul.

Inchipuiți-vă că această crimă s'a întâmplat acum trei săptămâni. Procurorul înștiințat la timp nu s'a dus îndată să constate faptul, ci lasă să treacă 2 săptămâni. Ordin din partea Simulescului s'a dat parchetului ca să cocoloșească lucrurile pentru că 1) Ștefan Slăvescu criminalul este alegător în colegiul I; 2) socrul său, Stamate Budurescu asemenea alegător în colegiul I și face parte din gașca roșie; 3) fiul mai mare al lui Stamate Budurescu, sub-prefect în plasa Oltețului de Jos; 4) fiul mai mic al lui Stamate Budurescu supleant la acest Tribunal.

Procedura procurorului în fața lo-

cului, cu toată părtinirea ce a pus în cercetare, constată că pruncucidera s'a comis de cele două fete ale lui Budurescu, cea de 14 ani, mama copilului și cea de 12 ani, însoțite de o servitoare. Se înțelege că în două săptămâni criminalul Slăvescu cu soția sa a putut să ascundă urmele crimei. Tot procurorul constată că deflorarea s'a comis de Slăvescu. S'ar fi putut crede ca parchetul de aici să lucreze ca atâtă ușurință, încât în acest caz de crimă să nu se aresteze nici o persoană ? Ei bine, parchetul n'a îndrăsnit să aresteze nici o persoană, Ștefan Slăvescu și astăzi este judecător și judecă procese; soția sa este liberă la casa sa, cele 2 fete criminale împreună cu servitoarea se plimbă prin tirgul Horezului, spunând că nimeni nu îndrăznește să le facă ceva, prentu-că tatăl lor este prieten cu puterului zilei.

Uitam să vă pun în vedere modul cum are să se cocoloșească această crimă după ceea ce auz că se petrece pe la parchet.

Deflorarea n'are să se constate; prin urmare iată pe Slăvescu nevinovat. Soția s'a asemenea n'a participat la crimă; i dă delături pe cei majori. Rămâne acum crima în sarcina minorilor mai mici de 15 ani, Tribunalul care este la ordinele Simulescului, are să găsească sau că nu sunt destule probe sau că n'a lucrat cu pricepere, iată prin urmare crima nepedepsită.

Pentru dreptatea omenească ar trebui să se numească un alt judecător de instrucție ca să nu se cocoloșească această crimă.

Judece acum oamenii onești care mai sunt în această țară, pe guvernul care tolerează șase ani de-a rândul astfel de funcționari.

INFORMATIUNI

Știrea dată de noi în privința tinerei unui consiliu de miniștri s'a confirmat. Ieri, în adevăr, la orele 4 d. a. toți miniștri, afară de d. Ferikydis, au desbătut în consiliu mai multe chestiuni importante. Deși n'a transpirat nimic, cu toate acestea se vorbește, cu destul temeiu poate, că chestiunea Dunării a fost din nou abordată. S'ar fi căutat încă mijloacele prin cari actualul cabinet și cu deosebire d. I. C. Brătianu ar putea scăpa de răspunderea, că, împreună cu d. Boerescu, a compromis chestiunea dunăreană.

Săntul Sinod n'a ținut nici ieri ședință, neputându-se complecta.

Azi dimineață s'a întrunit la ministerul de finanțe o comisiune sub președinția d-lui I. C. Brătianu, pentru a pregăti lucrările punerii în aplicare a legii caselor de credit agricol.

În ședința publică de ieri a Academiei Române, d. T. Maiorescu, în loc de-a vorbi despre *Neologisme*, lucrare ce publicăm în foileton după *Convorbiri Literare*

din Iași, a citit altceva, nu mai puțin important, asupra Criticilor ce se fac în Germania asupra poezilor și novelor românești, traduse de M. S. Regina, sub pseudonimul de Carmen Silva. D-sa a încheiat cu un paralelism între tragedie și roman.

Misiunea militară trimisă la Paris ca să asiste la manevrele militare ale armatei franceze, s'a întors în capitală.

D. prefect de poliție din Iași, Cerkez, se află în capitală. D-sa va pleca la Viena unde se află fratele său generalul spre a-l auzi la Florența.

D. Eugenie Stătescu, după ce a asistat la consiliul de miniștri ținut ieri, a plecat la moșie de unde se va întoarce luni.

Casa de depuneri imprumută bani cu dobândă de 4 la sută pe an, pe deposit de efecte garantate de Stat, cu 20 la sută mai jos de cât cursul zilei. — Acțiunile Băncii naționale se primesc pe suma reală de 1,000 lei fiecare bucată, ca garanție la aceste imprumuturi. — Termenul pentru împrumut, va fi de cel puțin 15 zile și de cel mult 3 luni.

Armata Germană.

Correspondentul din Londra al lui „Koelnische Zeitung“ trimite acestui ziar următorul pompos elogiu asupra armatei germane :

Rareori un general strein va decerna armatei germane elogii atât de entusiaste ca sir Frederick Roberts care, în calitate de reprezentant militar al Angliei, asistă la manevrele de toamnă din Hanovera și din Schleswig-Holstein. În ochii săi, armata germană e mașina de război cea mai completă și cea mai ușor de mișcat din câte s'au văzut până acum. O privire aruncată asupra administrației militare și asupra întrebuirii cadrelor a provocat admirația sa.

Modul în care un corp de armată poate fi mobilizat într-o singură noapte i se pare aproape de necrezut și cu toate acestea asta nu e de cât însăși veritatea, căci în Statul acesta totul e organizat și împărțit militaricește. Funcționarii drumului de fer, telegrafistii, și în genere toți angajații ale căror servicii pot fi utilizate în timp de război sunt soldați. Căi particularilor sunt deja prin avans repășiți în armată. În birourile statului-major general, scrisorile cu destinație pentru diferitele departamente sunt deja toate gata.

Iu scurt, totul e gata pentru un război imediat. Sir F. Roberts atribuie o parte a elogiurilor și ofițerilor prusieni. Pentru că el e ilustrul în-

vingător de la Candahar și care a executat marele marș de la Cabul la Candahar, elogiile sale au o valoare cu totul particulară.

Italia și Austria.

Gazeta oficială a Italiei publică o notă asupra călătoriei la Viena a Maiestăților italiene, în care se zice, între altele :

„Strălucitele festivități, aranjate în onoarea Maiestăților, nu va pune în mirare pe acela care cunoaște tradiționala magnificență a Casei Habsburg. Dar aceea ce cată să flateze mai mult pe Italiani, este aleasa sinceritate și afecțiune a întregii familii imperiale pentru regele și regina și continuele semne de simpatie, date de Venezi auguștilor lor oaspeți.“

Gazeta narează apoi pe scurt călătoria înapoi și observă :

„Manifestările, ce s'au repetat în Italia și în Austro-Ungaria, au arătat clar, că prin vizita perechei regale la Viena a devenit într'adevăr un fapt dorința de pace și un sentiment de simpatie ce există deja la locuitorii ambelor țări. Era o emulațiune spre a demonstra mulțumirea pentru această amiciție mai strinsă între Roma și Viena. O probă sunt numeroasele adrese, primite de ministrii Depretis și Mancini la Viena de la corpurile electorale ale regatului, precum și cele primite de primarul Venei și în număr mai mare de ministrul de interne din Roma. Poporul italian a arătat, că apreciază sentimentele regelui său și ideile, de cari a fost inspirat guvernul și cari austrinsii mai tare legăturile de amiciție dintre Italia și Austro-Ungaria. Noi amintim bucuros toate acestea, fiind convingiți, că viitorul va justifica sentimentele manifestate cu această ocazie de ambele popoare spre folosul lor comun.“ Apoi urmează lista a 39 reprezentanți provinciale și comunale, a 63 primari și 16 reuniuni, cari au trimis adrese.

Cronica

Sunt numiți în serviciul casieriei generale a județului Iași următoarele persoane: D. G. Nicolau, actual verificator clasa I, în postul de sub-casier, în locul d-lui D. Cariade, demisionat. D. A. I. Măicănescu, actual verificator clasa II, verificator clasa I. D. A. Grăblis, actual copist, verificator clasa II.

D. A. Călinescu, inginer și clasa II,

diriginte al lucrărilor porturilor din județul Teleorman, se pune în dispoziție și se înlocuiește cu d. G. Panait, inginer diriginte al lucrărilor porturilor din județul Romanuți; iar în locul d. Panait, se numește d. A. C. Stoianescu, inginer, absolvent al școlii de poduri și șosele și mine.

D. Apolodor Stănescu, absolvent al școlii naționale de poduri, șosele și mine București, se primește în cadrele corpului tehnic, cu gradul de conductor clasa I și se numește în postul vacant de conductor de calcul la biroul central al viciului hidraulic.

Alături era ziua fixată pentru inaugurarea facultății de teologie. Cu toate acestea lucrul n'a avut loc din cauză că, d. cum afirmă „Resboin Weiss“ d. pr. ministru I. C. Brătianu s'a împotrivit hotărâre, împiedicând astfel realizarea acestei idei. — Se speră însă că facultatea de teologie tot se va deschide mai târziu după intrunirea corpurilor legislative.

COMIȚUL AGRICOL DIN ILFOV LISTA.

pentru împărțirea medaliilor a primilor în instrumente și vite și recompensele bănești.

II Medalii de argint

19. Anton Vladu din Comuna Cornești pentru tuton în păpuși.
20. Dimitrie Niculescu din București pentru jimbă și făină.
21. Ilie Nicolau din comuna Jilava pentru grâu și porumb.
22. Ion Marinescu din comuna Văneștii-Nediu pentru orz.
23. D. I. M. Gherman din comuna Ilfov pentru grâu și rapiță.
24. Constantin N. Duca din comuna Cornești pentru grâu.
25. Moahia Glăfira din monastirea Tâgănești pentru mohair și scoarțe alese.
26. Vasile Drăgan din comuna Jilava Merlani pentru borangie în fre.
27. Dimitrie Pișca din comuna Cretulești pentru grâu și rapiță.
28. N. I. Lăzărescu din comuna Buzărești pentru scoarțe alese, și pept de cămașe.
29. G. D. Greceanu din comuna Vaslui-Popești pentru grâu.
30. Gheorghe Dinescu din București pentru legumi conservate.
31. Evloghie Ghiorghiu din comuna Hârștești pentru grâu.
32. Iordache Ionescu din București pentru păstrarea și tratamentul vinului.
33. Frați Eberhardt din Ulm pentru pluguri reprezentate prin Valer și Hartman.

III Medalii de bronz.

1. Vasile Voicu din comuna Dascălu Creța pentru grân.
2. Costache Ghiță din comuna Dudaș pentru sămânță de mazărice.
3. Petru Popa din comuna Chirnoști pentru grâu bălan.

FOILETON*)

Contraste caracteristice,

sau

o episodă din viața română.

Novelă originală,
de
P. P. . . u.

(Urmare) 61

„Bine, crăzi, scumpa mea Didino! că eu mă pot despărți de tine?“ întrebă Emil luând-o în brațe. „Nu, nu, ângerul meu tu vei merge cu mine.“

„Să merg, cu tine?“ repetă ea c'o voce prelungită și severă, smulgându-se în același timp din brațele lui. „Emil! nu trebuie să-ți spun cât te iubesc de mult, cum viața mea se perde într'a ta, cum nu iubesc pe nimeni și nimic pe fața pământu-

lui, numai pentru ca să-ți pot dărui numai ție toată iubirea mea. Dar pentru un lucru am jurat, am jurat pe memoria mamei mele, am jurat pe suvenirea nenorocirei ei, ca nici odată în viața mea să nu apuc pe drumul pe care a apucat ea. A! dacă ași fi fiica legitimă a Marelui Ban Buzescu, atunci ași sacrifica și nume, și pozițiune, și onoare, numai pentru ca se te urmez, ca anantă, ca metresa chiar — dar fita fără de nume, fiica luată de suflet, fata aruncată pe stradă... îți poate sacrifica viața, dar onoarea nici odată eu, afar' de mine, n'am pe nimeni care se mă poată apăra. Toate torturile din lume sunt în stare să le suport pentru tine, dar... amanta ta, pe care amicii tei ar putea-o saluta c'un suris echivoc, nu pot fi eu nici un preț. Dacă vei muri, voi muri și eu; dacă mă vei lăsa, atunci voi...“

Un suspin convulsiv înnețându-i vocea îi întrerupsă vorbirea; și făcând câțiva pași spre țermul Dunărei, ea-și aținti o privire plină de dor asupra întinsei oglinzi a acestui fluviu majestos, ca și când undele șoptitoare ar fi chemat-o în sinul lor, pentru a-i stinge pentru veșie focul ce-i ardea înima. Emil, ca și când s'ar fi temut d'un pas precipitat al frumoasei sale amante, se repezi și o luă în brațe, oprind-o în mersul ei spre apă.

„Didino,“ esclamă el acu c'o voce dulce și emoționată „mica și gentila mea Didino! Voiești earăși să te smulgi din brațele mele? esti tot copila cea mititică, după care trebuim să alerg ca un nebun, pentru ca prinzind-o s'o pot odihni la sinul meu? Ei bine dulcea mea fătă, odihnește-ți si acu frumosul tău cap pe peptul meu care pentru viitor va fi scutul și apărătorul tău eradicinos! Pentru bărbatul de onoare, femeia ce iubeste trebuie se-i fie tot atât de sacră ca și mama sa... întâmplă-se ori ce—tu nu mă vei urma decât ca soția legitimă a Contelui Emil Domschi.“

Luna ce strebătuse printre nori arunca acu o lumină palidă asupra emoționatei fisionomii a junei fetițe, ai cărei ochi ațintiți asupra lui Emil revărsau o lumină dulce și plină de iubire. Prin capul ei treceau acele suveniri plăcute din copilărie, ce nu sunt decât proprietatea sufletelor impresionabile; cu ardoreă insetatului se părea că absoarbe întreaga fericire a momentului, făcând ca-o anima însă, era cu mult mai intensivă decât se nu consuma o parte din vigoarea micii sale vieți.

„Se meno luce, pînă vită,“ șopti Emil, pentru care fisionomia Didinei era tot ce putea fi în lume mai frumos. „Nu era asta devisa ce-o alsesem pentru tine, și-al

cărei simbol era o făclie ce arde la ambele capete? Mai multă viață, la mai multă lumină! Învață mica mea Didino! d'a trăi mai încet și d'a simți mai liniștită, dacă nu voiești ca făclia, ce azi imi luminează viața, să se stingă prea de timpuriu, și să mă lase cu totul în întuneric.“

„Te ai gândit însă și la anchiul tău? Nu la Banul Buzescu, care-mi este indiferent, ci la Contele Domschi din Paris. Are să se nvoiască el la însoțirea noastră? Eu sum atât de săracă, încât nu-ți pot aduce nici măcar un nume, toată zestrea mea costă numai într-o iubire nemărginită.“

„Și afar' de asta în un cap cogitator, o voiță de fer și un spirit genial! Tu ai să devii în scurt timp sufletul întregii noastre mișcări.“

„Până când ai se mai stai aci?“

„Cam vr'o trei săptămâni. Înainte de a pleca trebuie se aștept sosirea a doi emisari, cari viu din Rusia.“

Ear pîn' atunci, toate precauțiunile, ce nu cumva la urmă se și se refuze pas-portul necesar.“

„La asta m'aștept deja.“

„Într'un asemenea caz nu ne rămâne alt refugiu, decât earăși numai Zoe Crezându-se iubită de tine, ea e capabilă de ori ce sacrificiu. Pentru fiica Marelui Ban

Buzescu este o bagatelă d'a obține ori pas-port ar voi.“

Zoe, și earăși Zoe! Didina trebuia se trebuințeze tot talentul ei de convingătoare pentru ca se poată îndupleca pe Emil, d' mai continua jocul său frivol cu inimă blondei sale verișoare. Trecură aproape două ore dela întâlnirea lor, și Didina începuse a se grăbi, pentru ca să se poată uriași în casă, ascunsă sub întunericul nopții, și să libereze pe Marița, care fiind înuciată de sigur trebuia să fi adormit. Întreprinderea fusese atât de îndrăznească încât chiar Didina se mira de reușita ei. Din norocire ea-și jucase rolul de holmăță în care o aflase, logofătul își zise: Didina a fost tot-deauna o fată șubredă, care nici odată n'a putut suporta fără urmări triste o emoțiune sufletească.

(Va urma.)

- Demian Stoian din comuna Popești
 orz golși
 Petrache Stancovici din comuna Chir-
 pentru grâu arnăut
 Stancu Dincă din comuna Colentina
 în grâu.
 Chiriac Danu din comuna Colentina
 în grâu.
 M. Vasile din comuna Colentina pen-
 tr-un.
 Gheorghe Ene din comuna Cornetu
 în tutun în păpuși.
 Stancu Paraschiv din comuna Bo-
 anului din deal pentru tutun.
 1. Mircea Simeon din comuna Vasilați
 în grâu.
 2. Dumitru Manole din comuna Moara
 înseacă pentru ovăz.
 3. Christea Drain din comuna Herești
 în grâu.
 4. Ilie Niculescu din comuna Darvari
 bogăria pentru grâu bălan.
 5. Dobre Păun din comuna Dobreni
 în trui.
 6. Radu Stancu, din comuna Domnești
 buna pentru căneapă.
 7. Ioan Gherman din comuna Băneasa
 strău pentru porumb și cartofi.
 8. Christea Stoian din comuna Domneș-
 țana pentru borceag.
 9. Toma Metaxa din comuna Slobozia
 inceni pentru sămânță de in.
 10. Ivan Constantin din comuna Slob-
 Chinceni pentru fasole.
 11. Dumitru Părlifeanu din comuna Bel-
 zatele Cojești pentru rapiță.
 12. Dumitru Michail din comuna Grecu
 înos pentru grâu bălan.
 13. Costache Deșliu din comuna Meri-
 tchi pentru porumb.
 14. Gheorghe Tudor Negru din comuna
 Ńangu pentru căneapă.
 15. Naie Popescu din comuna Dridu pen-
 tr-un fasole ologă.
 16. Ștefan Michăilescu din comuna Cre-
 Leșile pentru grâu.
 17. Gheorghe Cociocănu din comuna
 reșulești pentru orz.
 18. Căpitanu G. Cociu din comuna Cio-
 nești pentru porumb.
 19. Dumitru Babanu din comuna Buti-
 nu pentru hriscă.
 20. Menachia Dionisie Popescu din mo-
 năstirea Pasărea pentru covor de lăună.
 21. Menachia Fovista din monastirea Pa-
 rea pentru scoarțe alese.
 22. Philoteia Niculescu din monastirea
 gănești pentru muhir și lanțuri de pěr.
 23. Monachia Eoghema din monastirea
 asărea pentru țesături de borangic.
 24. Dumnișoara Zoe și Luchia din Ți-
 nești pentru mohair și bete.
 25. Răducanu Ioan din București pentru
 șir de pore.
 26. Nița Dumitrescu din comuna Ha-
 lești pentru maramă de borangic.
 27. Maria Preda Dimitrescu din comuna
 ucoveni pentru fuste de lăună.
 28. Călugărul Isachediu din monastirea
 erna pentru o papornită.
 29. Maria lui Radu Christea din comu-
 na Meri Petchi pentru mătase nelucrată.
 30. Călugărul Procopie din monastirea
 erna pentru o coșniță de papură.
 31. Călugărul Natanail din monastirea
 erna pentru linguri de lemn.
 32. Nițu Enachie din comuna Jilava
 entru pânză de căneapă.
 33. Dane Eocui din comuna Herești pen-
 tr-un pânză de bumbac.
 34. Stancu Marin din comuna Buda Pri-
 ceni pentru pânză de căneapă.
 35. Dumitru Stancovici din București
 pentru legumi conservate fabricate în lo-
 calitate.

(Va urma.)

REVISTA ZIARELOR

Românul, ocupându-se cu legea
 instrucțiunii publice, combate dispo-
 zițiunea din art. 6, care cere, că in-
 vțătorul, admis în casa paternă, să
 fi fost recunoscut de Curatele scoa-
 lelor. De asemenea este contra res-
 tricțiunii coprină în art. 7, care pri-
 vează de beneficiul de a-și învăța pe
 copii lor acasă pe persoanele, cari în
 casă de comerț desonorant, interziții
 politice, etc.

Binele public, după ce constată, că
 toate progresele ce s'a făcut la noi

pe hirtie în privința instituțiilor po-
 litice, n'au influențat deloc asupra
 condițiunii ramurilor noastre de pro-
 ducțiune, arată importanța camerilor
 de comerț, apoi apelează la comercianți,
 să se întrunească mâne și să aleagă
 pe cei șapte membri ai camerei de
 comerț. Să sperăm, că pe viitor inte-
 reșele comerțului vor fi mai bine o-
 crotite.

România liberă, analizând programa
 lui Gambetta, conchide, că ministerul
 cel nou al Franței este de acțiune,
 iar nu de teorie; el nu va fi o ju-
 cărie în mâna abilă a cancelarului de
 la Sprea. Apoi Republica va fi întă-
 rită în lăuntru de un guvern, care i-a
 înțeles ranele.

„Ridicarea Franței va fi și pentru
 noi o rază de speranță, veștați cum
 surtem neîncețat de un vecin lacom și
 nedrept.“

La Gazette de Roumanie vorbește
 de încurajările date agriculturii și de
 discursul d-lui Aurelian, rostit cu o-
 casia împărțirii recompenselor la Co-
 mițiul agricol. Gazeta se asociază spre
 a insista pentru cel mai mare sprijin,
 cea mai mare protecție și chiar cele
 mai mari sacrificii în favoarea singu-
 reii noastre sorginți de producțiune
 și de bogăție.

L'Indépendance Roumaine se ocu-
 pă de loteriile în România. Acum un
 an Camera, din indemnul pressei, spre
 a scăpa publicul de exploatarea scan-
 daloasă a cărei pradă era din partea
 agenților de loterii germane, vo'ase
 un proiect de lege interzicând loteriile
 în România. Acest proiect însă a ră-
 mas fără efect, nefiind votat și de Se-
 nat. Numita foae cere din nou inter-
 venirea guvernului și pe de altă par-
 te, pressa ar trebui să refuze inser-
 țiunea tuturilor reclamelor pentru lo-
 terii.

Stiri din afară

Portugalia.—D. Fontes e definitiv in-
 sărcinat cu formarea cabinetului.
 Originea crizei e în proiectele presin-
 tate Consiliului de către ministrul de răs-
 poi și cel de finanțe.

Italia.—După cum se telegrafiază din
 Neapole, o teribilă catastrofă a fost la 12
 nov. în minierele de sulf de la Calfato,
 aproape de Cattanisseta, din Sicilia, în
 urma străbăterii unei cantități de gaz sul-
 furos în galerii.

Din 100 de lucrători, 30 a' murit, iar
 60 au putut fi scoși la timp, deși greu
 atinși.

Egipt.—Șerif-pașa a desmintit șgo-
 motul asupra d-misiunii sale.
 Pozițiunea Cabinetului n'a fost nici odată
 mai solidă ca acum.

Englătara.—Se telegrafiază din Londra:
 Revolvere, cartușe, documente și cărți
 în mare număr, cari erau destinate pen-
 tru mișcarea fenianilor și a ligei agrare
 s'au confiscat de poliția din Braiford

Tunisia și Algeria.—Se telegrafiază
 din Tunis:
 Guvernatorul Kairuan n'a voit să pri-
 mească invitația ce i s'a făcut de genera-
 lul Saussier, ca să însoțească trupele la
 Gafsa.
 Acest personaj se crede că e în relați
 cu insurgenții.

Tribul Uled-Seendivilor, care s'a su-
 pus generalului Saint-Jean a fost încercat
 cu o contribuți de 100,000 franci, pe care
 a plătit-o.

Starea sanitară a Kaimanului se imbu-
 nătățește în mod simțitor.

Stiri teatrale

Duminică 8 noembrie, pentru a dona
 oară în această stagiune. Curierul de
 Lyon dramă în 5 acte.

Duminică seară, în sala Atheneului, se
 va da un concert de d-ra Fumagali cu
 concursul d-lui Wiest. M. S. Regina va
 asista.

Duminică la Atenu, la 1 și jumătate,
 d. am., al doilea Quartet dat de d-nii E.
 Hnbsch, C. Dimitrescu, H. Schipek, E. Ca-
 rini, cu bine-voitorul concurs al d-lui Ște-
 fan Vlădoianu.

Programa: 1. Quartet in re minor, de
 Mozart; 2. Celebru Meneu. de Bocherini
 3. Quartet in fa op. 18, No. 1, de Betho-
 ven.

Momente de distracție

D-soara C..., are o subreță căre'i plăcea
 foarte mult distracțiunile.

— Ce ai făcut panglicole cari erau
 colea?

— Nu'mi aduc aminte, coconiță.

— Dară cartea ce-am lăsat-o pe masa
 mea de noapte, unde ai pus-o?

— Nu'mi aduc aminte, mă duc să o
 caut.

— D-soara C..... impacientată, 'i zise
 într'o zi:

— Avut-ai vre-odată, în viața ta, pu-
 țină ținere de minte?

Subreta răspuse cu naivitate:

— Nu'mi aduc aminte coconiță.

Domnu X... care e tare surd, tușise
 într'o noapte foarte mult; și șapte ore
 de dimineață servitorul intră în camera
 sa și 'l întreabă dacă e suferind și dacă
 dorește să 'l facă un ceai.

Domnu X... rămase nimit.

Se vede că el însuși nu se auzise că a
 tușit toată noaptea.

Se bancheta mai zilele trecute la docto-
 rul X...; era multă lume; conversațiunea
 viună și spiritală. Unul ridică în sănătatea
 stăpânei casei. Atul în a doctorului. Toas-
 tele se succedea. Lili, ficia doctorului
 (6 ani), voește și ea să ridice un toast.

În sănătatea tatei, strigă ea, a mamei,
 a tuturilor!

Apoi, după ce se gândi o secundă:

— A! ba nu! nu a tuturilor, pentru că
 tata n'ar mai avea pe cine căuta.

Un dialog, prins la ieșirea din Teatru
 Național din gura a doi inși cari vor-
 beau despre piesa „Marion Delorme.“

— Știi că nu este urită astă piesă?

— Ba e încă tare frumoasă.

— Și „hazlăe“ chiar; m'a făcut să „lă-
 crimez.“

Doamna F... actriță în teatrul romă-
 nesc, deși cam trecută, se ocupă prea mult
 de persoana sa.

— Pentruce te îngrijești, te iubești așa
 de mult? 'i zise un amic ca de vr'o 50
 de anișori.

— Pentruca să fiu îngrijită și iubită și
 mai mult, zise ea cu fineț.

Era cu des-ăvârșire oprit unui copil d'a
 pune mâna pe ceva de pe biroul tatălui
 său.

Intr'o zi, în salon, discuțiunea căzuse
 asupra unui neologism. Se aduse dicțio-
 narul.

Cuvântul nu se găsește.

— Ciudat, zise tatăl, aș fi pariat că
 e; în orice cas, iată un cuvânt ce ne
 lipsește.

Copilul cu convicțiune:

— Nu l'am luat eu, tată!

Gura lumii

NOTITIE BIBLIOGRAFICE

Anuarul armatei române pe anul 1881
 publicat de ministrul de răzbel, a eșit
 de sub tipar.

Anatomia descriptivă, partea întâia a
 volumului al doilea, de Nicolae Kretzu-
 lescu, doctor în medicină de la facultatea

din Paris, a eșit de sub tipar. Prețul a-
 cestui volum este de 8 fr. De vânzare la
 librăriile din Capitală.

A eșit de sub tipar și se află de vên-
 zare la librăria Nicolescu, Pasagiul ro-
 mâu, a cincea fasciculă din opera:

STUDIE

asupra
 CONSTITUȚIUNII ROMANILOR
 sau
 explicarea pactului nostru fundamental
 din 1 Iulie 1866
 de G. G. MEITANI

Prețul unui exemplar 5 lei, pentru stu-
 denții de la scoala de drept 2 lei.

A eșit de sub tipar și se află de vên-
 zare pe la librării pe prețul de lei 1,50,
 Fatalitatea română de Havier de Monte-
 piu tradusă de C. C. B. Textul are și
 ilustrațiuni, depositul general la tipogra-
 fia Națională proprietatea d-lui M. H.
 Jecu strada Academii No. 15 bis.

Broșura „Teranule“, de A. Millo se află
 pe vânzare la librăriile Socok. București;
 la d. Daniil în Iași și în celelalte orașe la
 librării sau redacții.

A eșit de sub tipar: Pădurile noastre,
 studiu comparativ asupra tratării lor în ra-
 port cu cele străine de I. C. Eleutherescu
 s. inspector de păduri.

O comisiune însărcinată de ministrul
 instrucțiuni publice cu examinarea cărții
 d-lui S. P. Radian, Catechismul Cultiva-
 torului (Manual complet de agricultură,
 cu aplicațiuni la științele fisico-naturale),
 are comandat-o ministrului ca pe una
 din cele mai bune cărți de introdus în
 școalele rurale

ULTIME STIRI

Viena, 18 nov. — După ce cele două
 Delegațiuni s'au înțeles asupra bugetului
 monarchiei Delegația austriacă ține azi se-
 dința sa de închidere; ministrul de răs-
 boiu a mulțumit, în numele împăratului,
 delegațiilor pentru votul creditelor cerute
 pentru armată D. Schmerling, prezidentul
 Delegației, a mulțumit guvernului și a ex-
 primat încrederea sa în mântinerea păcii.
 Și delegația ungară s'a închis aseară,
 după promulgarea deciziunilor celor două
 Adunării. D. de Szlavy, ministrul monar-
 chiei, a exprimat delegației ungare mulțu-
 mirile împăratului pentru lucrările sale.

Roma, 18 nov. — În cel din urmă con-
 sistoriu Papa a preconizat pe arhiepisco-
 pul de Sereiwo, pe episcopii de Nostar,
 de Treves și Fulda.

Paris, 18 nov. — D. Ribot, deputat
 din centrul stăug, trebuie să facă o inter-
 pelare asupra politicii interioare și exte-
 rioare a Cabinetului.

Sgomotul despre numirea d-lui Leon
 Renault în postul de ambasador la Peters-
 burg e desmițit.

Berlin, 18 nov. — Împăratul a făcut o
 plimbare cu trăsură, la amiază. M. S. a
 primit apoi în audiență privată pe prințul-
 cardinal de Hohenlohe, venit din Roma
 de două zile.

Viena, 18 nov. — „Politische Cores-
 pondenz“ publică un comunicat care con-
 stată, că șgomotele răspândite de oare-cari
 ziare asupra evenimentelor grave ce s'ar fi
 petrecut la Gurile de Caltaro, în Dalmația
 au fost mult exagerate; districtul Crivoscia
 a fost numai nelinistit de oarecari bande
 de briganzi cari veneau din Herzogovina;
 dar guvernatorul a luat măsuri pentru a
 proteja acest ținut.

Comandantul constată între altele, ca
 recrutarea Lanwehrului în districtul Cattaro
 s'a terminat fără disordine și contingutul
 ce se prevăzuse a fost chiar întrecut. Or-
 ganizarea Landwehrului în Dalmația me-
 ridională poate fi dar considerat ca ispră-
 vit, chiar fără participarea puținilor nume-
 roși recruți din districtul Crivoscia.

Teatre-spectacole

Cercul Krembscr

În toate serile la 8 și jum. ore, liă timp
 frumos, liă ploae, reprezentațiuni de înal-
 tă echitație, gimnastică și producțiuni de
 jonglerie pe sêmă. Pentru câteva zile de-
 butul renumitei capele de dame vieneze
 sub direcția impresariului Uhlmann.

Plecarea trenurilor din București

- Din București la Ploesti și la Brașov. la 7 ore
 15 minute dimineața
 Din București la Focșani și la Galați, la 10 ore
 dimineața
 Din Focșani la Roman, Iași, Suciava, la 11 ore
 și cinci min. dim.
 Din Focșani la Galați, la 3 ore d. a.
 Din București la Ploesti și Sinaia, la 3 ore și
 15 min. d. a.
 Din București la Roman, Iași, Suceava, la 10
 ore 45 min. seară
 Din București la Verciorova, la 8 ore, 15 min.
 dim.
 Din Craiova la Verciorova, la 2 ore 30 min. d. a.
 Din București la Pitesti, la 4 ore, 45 min. d. a.
 Din București la Giurgiu, la 7 ore 30 min. dim.
 și la 6 ore 20 minute seara.

Sosirea trenurilor la Bucuresti

- Din Suceava, Iași și Roman, la 6 ore 30 min.
 dim.
 Din Sinaia și Ploesti, la amiază.
 Din Focșani și Galați, la 8 ore seara.
 Din Brașov și Ploesti, la 10 ore 25 min. seara.
 Din Verciorova la 9 ore seara.
 Din Pitesti la 11 ore dimineața.
 Din Giurgiu la 9 ore 5 min. dim. și la 7 ore 45
 min. seara.

Buletin Financiar

6 noembrie (Agenția Havas)

Bursa de Paris		
Renta Română 5 olo.	88 50	90 —
Noile obligațiuni 6 olo C. F. R.	—	—
Acțiunile Băncii României	62 —	63 —
Renta franceză 5 olo	117 27	117 50
Lozrile turcești	57 50	59 75
Bursa de Berlin		
Prioritățile C. F. Române	100 25	100 20
Obligațiunile C. F. Române	62 —	63 —
Acțiunile C. F. Române	103 —	101 90
Noile Obligațiuni Golo C. F. R.	110 50	110 50
Imprumutul dunărean Oppenheim.	—	—
Bursa de Londra		
Imprumutul dunărean Oppenheim.	—	—
Stern	—	—
Bursa de Viena		
Napoleonul	9 38	9 38
Galbenul	5 60	5 60
Renta metalică 5 olo	77 60	77 60

Buletin Comercial

Cursul de la 7 noembrie

Marsilia	
Kilogr. 100. Grân ghiră de Galați	— —
„ „ „ Brăila	— —
„ „ Porumb cincantîn	17—75
„ „ de Galați	17 25
„ „ Orz de Galați	17—70
„ „ Brăila	16 —
„ „ Secară de Dunăre	21 —
„ „ Ovăz de Dunăre	21 —
„ „ Fasole de Brăila	25 —
„ „ Sămânță de in	31—50
„ „ Sămânță de rapiță	32 —
Londra	
Grân de Brăila 492 livre	41 —
Grân de Galați	41 —
Porumb de Dunăre	29 6
Porumb de Galați	30 6
Orz de Galați 400 livre	24 6
Orz de Brăila	24 6
Secară de Dunăre 480 livre	37 —
Anvers	
Kilogr. 100. Grân de Sandomirka	31—25
„ „ Polty de Odessa	30—20
„ „ Secară de Dunăre	23 —
„ „ Secară de Marea Neagră	23 —
„ „ Orz de Dunăre	17—50
„ „ Orz de Odessa	18—25
„ „ Sămânță de in de M. Neagră	— —

D. Stavruț Zamfirescu, avocat locueș-
 te în calea Grivița 45; orele de consulta-
 țiune 8—11 dimineața și 4—6 seara.
 Se oferă a da și repetițiuni de drept.

În cele din urmă trageri principale ale
 Loteriei de banț Hamburgiană, jucători
 Români au fost favorizați de noroc într'un
 mod splendid obținând destul de frumose și
 însemnate câștiguri. Participarea României
 la această Loterie de Stat devine din ce
 în ce mai importantă.

Biroul principal de Loterie Isenthal &
 în Hamburg publică prin diarul nostru
 întâia serie a acestei noi Loterii, gran-
 diosă și pretutindeni bine reputată; sco-
 pul ne este de a atrage în deosibit, aten-
 țiunea asupra anunțului menționat, de ore
 ce nu se tratează aci de niște promese
 sau bilete de participat ci e vorba de
 losuri de Stat fiind grantate cu tontă a-
 verea imensă a statului german la Ham-
 burg.

O persoană cu cunoștințe a cău ta o
 moșie sau a exploata o pădure, voește
 a găsi o asemenea ocupație. Doritorii se
 va adresa în strada Teilor No. 33, sub
 Oțetari culoarea galbenă.

DE INCHIRIAT chiar de acum, ea-
 sele cu 4 odă și
 alte dependențe din strada Bucur No. 12.
 A se adresa la tipografia N. Minulescu
 sub sala teatrului Bossel.

DE INCHIRIAT un grajd și șo-
 pron, doritorii se
 pot adresa, Calea Victoriei 102.

VIN SI SIROP de DESPINOY cu extractii concentrati
De FOIE DE MORUE (Untură de Pesce)
 Simplu si feruginos, experimentat si aprobat de
Academia de Medicina diu Paris
 Bogatele proprietati Medicinale ale acestor produse sunt in multa
 mai superioara, ca actiune si ca eficienta, Uleiului de Foie de Morue;
 rastiuni este foarte placuta. Toti medicii considera aceste produse ca
 tonice fortifiante si reconstituente intr-un mod suveran sanatata.
 Sunt proscrie in maladiile urmatoare: Anemie, chlorosa, rachitism,
 serozitate, debilitate generala, bronșita, pitisita, etc. — SIROPULU este
 specialment proscriu peutu copii cari sunt in stare de slabiciune,
 rachitiei, serozitiei.
 Fie care flacon de Vin sau de SIROP reprezinta patru litruri de celui
 mai bun Ulei de Foie de Morue.
 DEPOSIT GENERAL, la Paris, 9 bis, rue Albouy.

Depozit in ro-
 mania pentru
 aceasta untu-
 ra de peste
 se afla in Bu-
 curesti la dd.
 Zurner farma-
 cist si Ovesa
 droguist.

Singura masina, premiata cu cel mai mare
 premiu la expozitia internationala



Patentata in Europa

Mult premiata

Aceasta masina circulara de arpeasi al ca-
 rei sistem original garanteaza multa: produ-
 cere, soliditate si arpeasi fara faina, se ga-
 sește No. 1 cu 90 fr., No 2 cu 100 fr. la fa-
 brica de masini, privilegiata ces. reg. a lui
 A. Krauss, Viena, Währing, Herrergasse, 74-76.
 Prețuri curente gratis și franco.

VINUL LUI G. SEGUIN
 TONIC SI FEBRIFUGIU

— Acest vin inlocuște cu avantaju toate preparatiunile quina — El e
 un tonic puternic, zice d. profesor Bouchardat, membru al academiilor de
 medicina din Paris, luat inainte de pranz, faciliteaza digestiunea. Vinul lui G.
 Seguin este de un ajutor puternic, fie ca fortifiant, in convalescenta, sardacia si
 gelii, sleire de puteri, slabiciune de batranețe, anemie, peiri de apetit dig-
 iuni grele, etc. fie ca intepiodice pentru a taia frigiditatile si ale parveni intoarce-

PAPIS, FARMACIA G. SEGUIN 373, RUE SAINT-HONORE,
 Depozit in Bucuresti la d-nii farmacisti Zurner, Risdorfer, Brus.

MIJLOC DE A SLABI A se adresa, 3 strada Ma-
 yerger Paris la propaga-
 torul lui Anti-Obesitas.

400,000 Marci
 de castigat.

La aceasta suma enorma se urca in cazul
 cel mai fericit castigul cel mai mare care e
 de obtinut la cea mai noua Loterie de bani.
 Aceasta Loterie e autorizata de guvern la Ham-
 burg (Germania), si pentru plata exacta a cas-
 tigerilor guvernul garanteaza cu toata averea
 Statului. — In total aceasta Loterie contine
 50,800 castiguri in suma de 9.140.340 marci,
 care se hotarase prin trageri la soi in 7 sec-
 tiuni. Termenile tragerilor sunt oficialmente
 fixate si tragerile se succed repede una dupa
 alta. — Comande pentru antea trageri se pri-
 mese pana cel mai tarziu

30 Noiembrie a. c. s. n.

Castigul cel mai mare care e de obtinut in ca-
 sul cel mai norocos se urca dupa mentionarea
 de mai sus la 400,000 Marci. In special Loter-
 ia noastra contine castiguri cu marci 250.000,
 150.000, 100.000, 60.000, 50.000 si o mul-
 time de marci 40.000, 30.000, 25.000, 20.000,
 15.000, 12.000, 10.000, 8.000, 6.000, 5.000,
 4.000, 3.000, 2.000, 1.500, 1.200, 1.000, 500,
 300, 250, 200, 150, 138, 124, 100 etc. marci.
 Cel mai mic castig e de 20 marci. Loteria
 contine in total 50,800 castiguri in suma de

9.140.340 Marci

Prețul loselor e oficialmente hotarit urcadeuse
 pentru toate tragerile al primei sectiuni la Lei
 noi 7.50 pentru un los intreg original Lei noi
 3.75 pentru jumetate Los si lei noi 1.90 pen-
 tru un sfert los original. — Toate losurile sunt
 originale fiind investite cu armele ferii. Com-
 mandele urmeaza a fi insoțite de cost, fie in
 bilete ipototecare, timbre postale romane sau
 prin mandate postale.

Indata dupa primirea comenzilor expediam
 prin envelop bine inchis. Fie-cuerei expeditiuni
 de lose asociam gratis programa oficiala a tur-
 turor tragerilor, si indata dupa terminarea
 tragerii fie-care posesor de lose primește lista
 oficiala de rezultatul tragerii — Achitarea cas-
 tigerilor se face sub controlul guvernului si
 prin intermediul casei noastre indata dupa ef-
 ectuarea tragerii, eventual si la domiciliul
 castigatorului si chiar in moneda de aur ro-
 mana. Firma noastra exista deja 100 de ani
 si e de prisos a mai asigura ca ea efectueaza
 toate comenzile prompt și exact. Rugam res-
 pectuos pe onor. public ca sa bine voiasca a
 adresa comenzile direct catre noi

Jsentha! & Comp.
 Buroul principal de Loterie
 HAMBURG (Germania)
 Corespondem romanește. Timp de postă între
 Romania și Hamburg 10-20 ore

SEZONUL de toamnă și iarnă

1881 Noembre.

CATRE DISTINSA NOSTRA CLIENTELA

Ne grabim a vă comunica, că la CAVALERUL DE MODA
 cel mai mare și renumit magazin de Haine confecționate pentru
 bărbați și băeți, au sosit pentru sezonul de Toamnă și Iarnă, un
 bogat asortiment de costume fine și elegante in croieli diferite,
 jurnalele cele mai mari. Pardesiuri „haute nouveté”, până la ca-
 lități superioare, Costume negre de salon, Fracuri și Gheroace,
 cu deosebiți pantaloni gris-perle de pervien veritabil de Brün,
 și drap fin de Sedan mare colecțiune de pantaloni fantasie nuanțe
 alese, desenuri cu totul noi.

CU DEOSEBIRE RECOMANDAM
PALTOANE DE IARNA de Ratin frisé, Schepskin floecat,
 Montagnac. Laine douce. Elastic. culori diferite, etc. — Paltoane
 cu diferite blani veritabile la gurile și platurii de mătse —
 Paltoane inblanite peste tot de oraș și de voiage.

Cantitățile considerabile de mărfuri ce primim neintrerupt din
 propriile noastre fabricațiuni, ne pune in plăcută și comoda po-
 sițiune d'a asigura că, distinsa noastră Clientela, ori cât de exi-
 gentă ar fi, va fi desigur pe deplin satisfăcută. Prețurile sunt
 destul de convenabile spre a putea invinge verice concurență
 Depoul geeneral al fabricelor noastre din Europa este la

LA CAVALERUL DE MODA
 București, 2. Strada Șelari și colțul stradei Covaci. 2

SEZONUL de toamnă și iarnă

en gros

en detail

Fac cunoscut onorabililor mei clienți
 că am mutat biroul meu de informa-
 țiuni din strada Plevnei in Pasagiul ro-
 man la seara 6. camera 6. Sper că voi
 satisfacere increderea d-lor ca și până a-
 cum. Tot deodată rog pentru lecțiuni
 in 5 limbi, engleză, franțeză, italiană,
 germană, română și pian.
CATHERINA CARL.

VERITABILA
EAU ALEMAND
 COMPUSA de LESEUR

Această apă face a dispere petele ro-
 șii, împiedică sbărciturile și albește pelea.
 La Paris, la D-nu Gastellier parfu-
 muer, No. 47, rue de la Chaussée d'Antr.
 Depozit in Bucuresti la farmacia d-lui
 C. W. Zurner, la d-nu Appel et Cie
 la toți coiferi parf. meori.

MR. A. KIBRIK DENTISTE

indecă, pune, scoate, plumbuște cu aur
 cu platină etc. dinții fără de nici o durere
 și prin metode de curăud inventate. Tot-
 olată curăță smalțul dinților într-un mod
 extraordinar.

Se poate găsi a casă in toate zilele la
 orice oră. București, strada Știrbey-Vodă
 No. 9 alături cu grădina Union-Suisse.

ASTHME Catarrhul, nădăful,
 sufocațiunea și tôte bô-
 nile organelor respira-
 toare sunt vindecate prin Tuburile Levasseur, 3 fr.,
 d-rului Cronier, Prețul 3 fr., cutia, in Franca
 a Franca. — Levasseur farmacist-chimist de class 1-a, 33 rue de la Monnaie, PARIS
 Depozit in Bucuresti: la d. Zurner, și in tôte farmaciele

NEURALGIES Vindicatul la
 tôte chieră cu b
 antineuralgic
 antineuralgic
 antineuralgic

gaturaiului, ca
 lui, gripei,
 chitelor și iri
 nilor de pept.
 torale recuno
 cele mai eficace de medici sunt tot
 Siropul și Pasta de Nafé a lui De
 grenier din Paris, nu conțin nici or
 nici morfină, nici codeine, poate fi da
 frică la copii atinși de tuse măgărea
 se feri de contra faceri).

Depozit in Romania la princip
 farmacii.

LA PROGRES
 42 CALEA VICTORIEI 42
 BUCUREȘTI

D. URSESCU COIFFEUR ROMAN

Are ouare a recomanda publicu
 pitalei magazinul său, montat dup
 stemul cel mai modern, cu un asort
 bogat de parfumerie, pomade, cosme
 săpunuri, pēr, și tonte articolele privn
 la toaletă. In același timp, in scop de
 aurință, are prețurile următoare:

PENTRU CAVALERI

Tuns și ras	1 fr.
Numai tunsul tot	1 fr.
Ras	50 c.
Frizat	50 c.
Tăiat barba	50 c.
Frictiune	50 c.
Champoigne american	50 c.
(Curățitul capului cu duș)	50 c.

PENTRU DAME

Coafura de ziua	60 c.
" " seară	80 c.
" " miasă	120 c.

SALON SPECIAL

Anunț in același timp că numai in
 gzinul său se găsește renumita apă pe
 curățitul mătreței *Lotion Roumaine*, de
 cată Alțefei Sale Regale Domnitor
 Carol I. Prețul flaconului 3 fr.

Ca Român, subsemnatul speră într'o
 sită numeroasă, asigurând că publicul
 fi pe deplin mulțumit.

D Ursescu

ENVOI GRATIS ET A TOUT LE MOIS
 de Pimbruina d'un fanzile infallibile pour guerir
 pe de frate, les ecoulements de suite ou inveteres
 Ecrite a EYKIN A Vienne (Isere) Fr

OCAZIUNE **A. GINSBERG** FAVORABILA
 BUCUREȘTI
 23 Calea Victoriei (Mogoșoi)



Pentru noul sezon sosindu-mi eu inermari cantități diferite mobile
 și oglinzi din cele mai renumite fabrici din Franța, Germania și Austria
 pe cari le-am putut dobândi in cursul voiajului ce am făcut in interva-
 lu anului expirat, și care mă pune in pozițiune de a putea vinde cu pre-
 țurile mai avantajoase de cât ori care altul din această specialitate
 viu respectos a ruga pe onor. P. T. Public de a bine vol a 'mi vi-
 sita magazinul meu spre a se convinge de această ocaziune favorabilă.

INJECTION BROU higienică, infaibila per-
 serva ivă. Singură viade-
 cătoare fără ni adioaga
 nimic. Se găsește in tôte
 farmaciile din Univers și la Paris la JULE FERRE farmacist, No. 120,
 strada Richelieu, succesor al lui Bron; la București la d. ZURNER farmacisti.

Boalele Secrete



Les CAPSULES RAQUIN sunt singurele sap-
 sule cu Gluten aprobat de Academia de medicina
 din Franca, care le-a declarat superioare tutulor
 coloriale preparatiuni de Copahu.

NOTA. Trebuie refuzat ca o imitție frauduloasp
 orice flacon care nu va fi conform cu modelul de
 mai sus. Aceste capsule sunt intrebuintate in tôte
 spitalele militare din Franca.

Un Flacon de 64 capsule 5 f. — Un Flacon
 de 40 capsule, 3 f. 50
 Depozitul la Paris, 78 și 80 Faub. St-Denis
 și in tonte farmaciele unde se găseșc asemenea
HARTIA si VESICATORE D'albespeyres

SE CAUTA AGENTI
 In schimbul unei bune provizii.

Se ca-tă agenți cari să se însă-
 cinez cu plasarea de bilete de lo-
 terie, garantate de Stat. Pentru alte
 detalii a se adresa in scris la

Martin Mayer jun-r.
 Maison de banque, Hamburg.

TAMAR INDIEN fruct laxativ răcoritor,
 CONTRA
GRILLON CONSTIPAȚIILOR
 și Hemoroidelor și cel mai plăcut purgativ
 pentru copii.

GRILLON FARM., 27, RUE RAMBUTEAU, PARIS.
 La București la d. Zurner, Brus, Ovesa.
 si in tôte farmaciile.

LA
MAGAZINUL DE DELICATES

Mocianu
 MARE EXPOZIȚIUNE DE TOT FELUL DE
DELICATESE PROASPETE

AVIS IMPORTANT

LA MAGAZINUL DIN STRADA LIPSCANI No. 21 — 22.

— **PETRACHE IOAN** —
 A sosit al 4-lea transport de

CASCAVAL DE PENTELEU
 și următoarele proaspaturi:

Icre negre proaspete moi, Icre tescuite in ceară de Astrahan,
 Chitre de o mărime fabuloasă, Pesmeți de Brașiov cu vanilie, Ma-
 rinata de Hel și tot felul de branzeturi, mezeluri și pești afuma-
 ti de toate calitățile.